

Előfizetési díj postal szét-
küldéssel:

Egész évre 12 kor
Fél évre 8
Negyedévre 5
Egy héra 1 „ 80
Egyes szám 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ.
és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Pötör 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Pötör 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

Hamis lobogó alatt.

A porbiból cifra főnixként felelevenkedett Fehérvári kormány hamis lobogó alatt akar bevezetni a magyar politika kikötőjébe.

Minden, amit a magyar ellenzék hosszú éveken át hiába sürgetett, a választói törvény reformja, új földbiratok politika, a kis emberek védelme, célszerű iparpolitika — mindaz ott ragyog a lobogón. A hajón azonban veszedelmes dolgok vannak. A magyar nemzet letörésére, megalázására . . . ott vannak a mérgek — melyeket be akar csempészni a kalóz csoport a magyar közélet egészséges vérkeringésébe.

Milyen vakmerő merénylet ez, de milyen ügyetlen is! Hát azt hiszik, hogy ez a nemzet csupa hüllye és gazemberből fog állani, kik az első csalogató szóra, nagyhangú ígéretre cserben hagyja a magyar nemzeti politikát?

Fájdalom — nap-nap után olvassuk, hogy akadnak férfiak, kik szolgálataikat felajánlják a nemzet ellen. De új jelenség-e ez történetünkben? Bizony nem az. A négyszázévesztendős Habsburg uralom története minden században mutatott fel erkölcsileg súlyedő hazafiatalan egyéneket, kiket a hatalom, pénz, önérdek kielégítése a nemzet ellen sorakoztatott.

A Habsburg ház örökösödését megfizetett magyar emberek határozták el, a pragmatika sanctiót Szluha

István indítványozta báróságért, Zrinyi, Frangepánt, Martinovics és társait magyar ítélőbirák juttatták a verpadra. A muszkákat 1848-ban magyar emberek hívták be — és Fehérvári generális is magyar ember!

A nemzet él még is. Fejlődik mégis. Nemzeti érzése erősebb, mint valaha. Életrevalóságát karddal és tettel sokszor bebizonyította. Jöhet Bécsnek minden megfizetett bérence, a nemzet háborgó tengere úgy fogja kivetni mindenestől magából, mint a mocskot és iszapot.

S. D.

Kis káté.

Kérdés: Ki teremtett téged?

Felelet: Az Isten

— Hát az uralkodókat?

— Azokat is — és az egész Mindeuséget.

— Még a Habsburgokat is?

— Még azokat is mindeu pereputtyostól.

— Azért mondjuk hát, hogy „Isten kegyelméből uralkodnak”?

— Nem. Ez egy középkori ostobaság, melylyel azt hirdették, hogy a királyok mint Istennek kiváló teremtményei, isteni jogon uralkodnak a nemzetek felett.

— A Habsburgok mi jogon uralkodnak Magyarországon?

— Azon a jogon, hogy mint a nyájnak számárta, a népek is vezetőre volt szükségük. Azon a jogon, hogy bűnös pártvilongás nyakunkra hozta I. Ferdinándot. Azon a jogon, hogy vesztegetéssel és erőszakkal előbb a fi-ág, majd a nő-ág örökösödési jogát ismertették el öseinkkel.

— Korlátlan ezen uralkodói jog?

— Tudja Mandola...

— Hogy értsük ezt?

— Ugy, mint a szentháromságot. Gyakorlatban korlátlan, elméletben korlátolt.

— Mi korlátozza?

— Királyi hűlevél és királyi esküvel szentesített törvény és törvényes gyakorlat: az alkotmány.

— Minek tekintik az uralkodók az alkotmányt?

— Adósságuk, mely úgy jó, ha nincs.

— Ha a király uralkodik s intézi a nemzet millióinak sorsát: miért mégis szent és sérthetetlen a király személye, holott ő is csak ember?

— Azért, mert nem közvetlenül maga, hanem a parlament felelős miniszterium által kormányoz.

— Melyik törvény mondja ki, hogy a király személye szent és sérthetetlen?

— Az 1848. évi III. törvény, mely a parlament felelős miniszteriumot megalkotta.

— Mi össze függés van a kettő között?

— Nagyon világos. Parlament felelős miniszterium mindig csak a törvényhozás többségéből alakulhat. Ez tanácsol az uralkodónak, ez intézkedik nevében. A parlament többség azonban egy uralkodó alatt is ugyanegy lehet. Már most: alkotmányos uralkodónak mindig a többség akarata szerint kell cselekednie, úgy, mintha maga kormányozna, egyéni meggyőződésének a többség szerint kellene változnia.

— Mi hát tulajdonképpen egy uralkodó?

— A pántlikás szivar pántlikája, amely azt hiszi, hogy ő tartja össze a szivart: pedig csak disz a szivaron.

— Hát az olyan miniszterium törvényes-e, parlamentáris-e, mely nem a törvényhozás többségéből neveztetett ki?

— Nem törvényes és nem parlamentáris, mert hiányzik a felelősségrevonás azon hatálya, hogy bizalmatlanság esetén helyét elhagyja.

— Ki a felelős ilyen esetben az uralkodás tényeiért?

— Maga az uralkodó, aki a parlament felelős miniszterium kinevezését mellőzte s ezzel a felelősséget magára vonta.

— Hát a chlopi-i hadparancsért és az öt vezérnek adott sajtókarópapirosért ki a felelős?

— Az uralkodó, mert nem volt rajtuk felelős miniszteri aláírás és csak az uralkodó saját tényének tekinthető.

Az ilyen eljárás és az uralkodó azon kijelentései, hogy ezt vagy amazt a nemzeti követelést nem teljesíti — soha: összeegyeztethetők-e az alkotmányosság elvével?

— Nem, mert az országot nem az uralkodó egyéni meggyőződése, hanem a nemzet többségének akarata szerint kell kormányozni.

— Miért mellőzik most a parlament többséget s miért mondják, hogy ez nem a nemzet többsége, holott nov. 18-án ugyanezen választók által küldött parlament többséget — épen a többségi elvnel fogva — államesínyre is jogosítottak tartotta az uralkodó is, Tisza gróf is, Kristóffy is?

— Hja, akkor övék volt a hatalom. És elvi meggyőződésüket mindig a hatalom irányította — Minek nevezik az ilyen kormányzást?

— Abszolutizmusnak.

— És ki kormányoz most nálunk így?

— Habsburgi I. Ferenc József, a legalkotmányosabb uralkodó, aki 1849. október 6-án, mint osztrák császár uralkodott Magyarországon, hasonló alkotmányossággal, Kristóffy-féle alakokkal és sok akasztóféval.

A radio-activ

Schmidthauer-féle

Igmandi

sikerese helyesítője. — Az első magyar ásványvíz, a melyben RADIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. — Kapható Maros-Vásárhelyen: **Petrás G. utócai és Szalmásy Gy. üzletében.** — Főszékhely a forrástulajdonos: **Schmidthauer**

Lajos gyógyszerésznél Komáromban.

keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva,

elenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és vértisztító, mint ivó kúra a **Karlsbadi** és **Marienbadi** gyógymód meglepően gyors és

(221.)

KÜLFÖLDI HIREK.

Orosz forradalom.

Az orosz nép alkotmányos mozgalmaiban új fázist jelent a vasutasok sztrájkja. Oroszország tizenhárom vasúttársasága közül tizenegy társaság alkalmazottai sztrájkba léptek. A vasúti, posta- és táviró-forgalom a legtöbb helyen már szünetel. A sztrájknak különös jelentőséget ad, hogy a gazdasági kérdéseknek nagyon alárendelt szerep jut benne. A sztrájk kiválóan politikai jellegű, mert a nyolc órai munkaidő eltekintve, a követelések a politikai jogok körébe vágnak. Követelik az ostromlapolat megszüntetését, az általános választói jogot és a legteljesebb politikai szabadságot.

Az autokracia a militarizmusra, a sztrájkolók pedig az orosz nép millióira támaszkodnak, amelynek politikai érdekeivel elválaszthatatlanul összeforrott a sztrájk eredménye.

A nép a sztrájkolókban az alkotmányos küzdelem harcosait látja s e harc sikereért szíves-örömmel feláldozza a magánügyi érdekeit. S ez a körülmény teszi valószínűvé, hogy az orosz vasutasok mozgalma gyümölcsöző lesz arra a forradalmi mozgalomra, melynek látátalma egész Oroszország vonaglik.

Karkovban negyvenes volt, amelyen mintegy huszezer munkás, diák és plgár vett részt. A gyűlés fölhasználta a tömeg egy lovasosztályával tüközött össze, miközben petárdákat dobott a katonaságra és revolverekkel rálőtt. A katonaság revolverrel háromszor rálőtt a tömegre. A lövészek közül ketto vaklövés volt. Mindket részen számos sebesülés történt.

Markovban a munkások a fegyverkereskedéseket kifosztották és főfegyverkeztek. A lapok nem jelennek meg. A süttődeknek egy részét szétrombolták, a többiekben pedig beszűntettek a munkát.

Moszkvából jelentik: A sztrájkolók megromgálták a vízvezetékét Moszkva és Nitichi közt. Több városrészen nincs víz.

Kurksban a posta- és táviró-forgalmat beszüntették. A sztrájkolók nagy tömege megszállta tartja a posta- és táviróhivatalokat. Táviratok elküldése nagy nehézségekkel jár.

HIREK.

M.-Vásárhely 1905. október 26.

Reformáció emléknapja.

Mint minden évben, úgy az idén is meg fogja ünnepelni ref.

egyházközösségünk a reformáció évfordulóját. Ez alkalommal f. hó 29-én lesz megtartva a hívők és 31-én az ifjuság részére az emléknap. Az ünnepély sorrendjét is közölni fogjuk.

Koszu megváltás.

Izmael Károly kereskedő Reichardperg József halála alkalmából 15 koronát adott a városi szegény alap javára koszu megváltás címen.

Uj rend a kaszárnyában.

A helybeli közhadseregbeli kaszárnyákban pár nap óta a látogatókat vagy bárki is en fiát ha egyszer idegen, szuronyos baka kíséri az ügyeletes tiszt elé, hol látogatása célja felől alaposan kikerdezik és aztán, ha megfelelőnek találják egy látogató-jegyet kap, melyvel meglatogathatja hozzáartozóját vagy elvégezhesi igyolt dolgát. — A legénységgel köölték szerint azért történik ez, mert két katonaveszélyes ragályos bajt kapott és kórházba kellett szállítani, nehogy meg valaki megkaplassa a bajt!

Igy magyarázzák ezt a legénységnek a tisztek. Mi pedig tudtára adjuk a legénységnek és megmagyarázunk a tiszteknek, hogy az a ragados baj — nem is annyira baj, sőt egyáltalán nem is baj! — Az egész bajban az a baj, hogy azt a bajt már 400 év óta szeretik az osztrák császárok kiirtani a magyar baka gyermekeiből és 400 év óta nem láttak be, hogy ez a baj osztrák császári akaratú ki nem irható lévén, ez osztrák császári szempontból nézett baj neve: Szabadság! Ezt az osztrák császárnak hajnak tetsző érzést pedig minden magyar gyerek, az anyja tejével szívja magába és így az soha! soha! ki nem irható! Ha nem próbáljanak talán valami nemzeti orvossággal és orvossal! Mert a tapasztalat szerint az osztrák császár nem jó orvos. Az abszolutizmus pedig igen rossz orvosság. Talán épen merog! Vagy nem?

Uj fogyasztási szövetkezet.

Tegnap Mezősasmond és vidéke részére megalakították a fogyasztási szövetkezetet. A megalakításnál Meskó Pal az orsz. gazdaszövettség titkára volt részt.

Építő ipari tanfolyam.

A m. kir. állami ipari szakiskola építőipari tanfolyamán az oktatás november hó elején kezdődik. A tanfolyamra beiratkozni okt. 18-tól november hó 2-ig. Beiratást 3 korona, tandíj 6 korona.

Zsebmetszés.

Kupa Mari nagyenyedi cigány asszonyt ma d. e. vásáran tevéten értek, amint egy vásáros

asszony zsebéből a pénztárcát kikaparta venni — A rendőrség haza toloncoltatta.

Gyujtogatás.

F. hó 24-én éjjel nagy tűz keletkezett, mely Kovács Elek nyárádszeredai birukosnak hamvasztotta el egy nagy asztal tisztabuzáját és egy nagy asztal zabját. A kár körülbelül 1000 korona. A tűz keletkezését bosszú művből eredő gyujtogatásnak hízik s a rendőrség ily irányban meg is indította a nyomozást.

A hazai iparért.

A Magyar Védő Egyesület női osztálya úgy véli, hogy az emberbaráti szeretet cselekedete és a kegyet lerovásának ténye sokkal maga ztosebb, ha az egy utalás honi iparpártolás eszméjét is szolgálja. Kéri tehát a jótéltény növegyesületeket, az asztaltársaságokat és tündazekat a körösei és egyesületeket, amelyek karácsony ünnepe alkalmából szegény gyermekeket ruháznak fel vagy a gyermekek felruházására valódi hazai szöveteket vásároljansk és e ruhákat a hazában élő vagyontalanabb kisiparosokkal közzessék el. Továbbá kér mindenkint, hogy mindenszentek napján szeretettelének hantjait valódi hazai gyertyával és mécesel világítsák ki. Sok millió korona öröket képvisel az a gyertya és méces, amit évenként a sírok ki világítására használ fel a nemzet, nyujtsuk e keresetet hazai munkásoknak. A Magyar Védő Egyesület felkéri a hazai gyárosokat és kereskedőket, hogy a kiknél a gyermekek örözesére alkalmas szövetek, továbbá a sírok ki világítására valódi hazai gyártmányu gyertyák és mécesek vásárolhatók be, ezt az egyesülettel tudassák, hogy az érdeklődőket tájékozhasssa.

Király a kávéházban.

Bécből jelentik, hogy a zász király ma reggel odaérkezett a tarvisi vadászatról. Kisérétével gyalog ment a városon keresztül az eszaknyugati pályaudvarra; utközben betért egy kávéházba s megreggeliet. Kilenc órakor áutazott Drezdaba. — Átvettük s kööltjük e világ megrendítő eseményt, hogy ki-ki e hír hatása alatt ámuljon, bámuljon, ujjongjon, csodálkozzék, keresztet vessen s ha olyan is akad, török vagy perzsa szokás szerint: hura! Brum brum brum!

Emberélet egy szivarcsutkáért.

Bécben tegnapelőt este a déli vaspálya előtti tereen Kurzweil Károly asztalossegéd agyonszúrta Hager Károly napszámot. Az elfogott gyilkos a rendőrségnél azt vallotta, hogy a meg-

gyilkoltal egy szivarcsutka miatt veszett össze, melyet egy utas a szemük lttára dobott el az utcán. Mindketten a csutkát után hajoltak, amiből szóváltás keletkezett. Kurzweil nem akart lemondani a csutkáról s ezért kés-sel támadt róá. A szúrás szíven találta a napszámot, aki rögtön meghalt.

Tizenötzörös gyilkos.

Hamburgból jelentik: Barnbekben letartóztatták egy magánnevelőintézet tulajdonosnőjét, aki azzal van vádolva, hogy tizenöt növendékét meggyilkolta.

Véregző osztrák tiszt.

Pándorf állomáson hétfőn d. u két órakor a bécsi vonatból egy műszaki kapitány szállott ki és az állomási pénztárhoz sietett, hogy jegyet váltson Sopronba. A pénztárnál nagy tolongás volt. A jegyet venni szándékozók között volt Wolff L. védenyi korcsmáros is, aki pénzt vett ki zsebéből, miközben egy darab 20 fillérest a földre ejte. Lehajolva pénzéért a földre, véletlenül megöltötte a vállán a mollette álló kapitányt, aki dühösen ráfordott a korcsmárosra, kardot rántott és fejére üt, hátára pedig egy ütést mért. A korcsmárosból persze azonnal csurgott a vér és elájult. Az állomáson jelen volt közönség körében óriási felháborodást keltett a dolog. A kapitány a pénztárfülkébe menekült a nép dühá elől és az állomáson fönök — ki közben jegyzőkönyvet vett föl vele — csak nagynehezen tudta őt a vonat megkerülésével a vagonba juttatni.

Kár, hogy a lincselés nálunk nem szokásos. Csak néhány osztrák vérebet ütnek ott a helyszínén föbe, nem fordulna elő többé soha ily szemtelenül vérlázító támadás. (Szerk.)

Csecsemőhalálozás.

Vannak egyesek, kik károsnak mondják a gyermekorvosok a maggyekezését, hogy a csecsemő halandóságot csökkentsék. Azzal érvelnek, hogy Darwin szerint, a gyermekhalandóság oly értelemben előnyös, hogy gyengébb ujszülöttek elhalnak, s a megmaradtak átlag erősebbek, a faj tehát megjavul. A nagy csecsemőhalandósággal sújtott országokban tehát a népességnek erősebbnek kellene lennie. Ez a teoretikus okoskodás azonban nem válik be. Azok a csecsemők, a kik anyatejet, vagy dajkatejet kapnak, erősebbek, halandóságuk kisebb és ellenálló képességük a második és harmadik évben nagyobb. A gyermekhalandóság ellen folytatott küzdelem emeli a népesség egészségi állapotát és erejét is,

Egyetemi diákok tüntetése.

Bécsből jelentik: Az egyetemi épületben tegnap d. e. a német-nemzeti diákok zajos tüntetést rendeztek Dvorzsák egyetemi magántanárnak rendkívüli tanárrá kinevezése miatt. Dvorzsákra a német-nemzeti diákok azért haragusznak, mert csak ember.

Elveszett

tegnap reggel a Bethlen Gábor-utcában vagy a főtéren egy aranyozott kis ezüst óralánc melyen kettős arckép is volt. A becsületes megtaláló sziveskedjék a láncot és képeket szerkesztőségünkhöz juttatni, hol illő jutalom vár rá.

Legjobb és legolcsóbb

téa rum és téa kapható a megyesfalvi likőr, rum és cognak gyár bizományi főraktárában Széchenyi-tér 50 sz. (Baruchház) és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a nagymészárszék mellett ahol szesz és mind infelo edesített ita'ok is kaphatók, különös figyelmet érdemel a raktáron levő valódi seprő, törköly, szilvapálinka és fenyővíz.

Vendéglő átvétel.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a „Tag Vendéglő“ t átvételét és teljesen átalakítva november hó 1-én megnyitom. Hűdeg buffet, kitűnő ita'lok. American-bar. Figyelmes kiszolgálás. Szives látogatást kér *Mócsi Ágnes* tulajdonos. (2-0) (357)

Lapelárusítók.

12 évesnél idősebb fiúk, leánok, férfiak és nők lapunk árusítására a kiadóhivatalban főtér 7. sz. alatt naponként felvétetnek

Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

Küldöttség Kossuthnál.

A budapesti III. kerület választó polgárságának egy küldöttsége tisztelt Kossuth Ferencznél s bejelentették, hogy képviselőjelöltnek Keszits Antalt léptetik fel. Keszits különben a legutolsó választásnál 5 szóval maradt kisebbségben a lemondott Vészivel szemben.

Fehérváry az alkotmányos

Fehérváry körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, melyben hangsúlyozza, hogy ő és miniszter társai szigorúan befogják tartani az alkotmányos törvényeket. Egyuttal jelzi hivatalosan is kineveztetéstiket.

Baj van a főispánokkal.

Az ujonnan kinevezendő főispánokkal meg gyúlt a baja a darabont kormányának, mert ezekre már egyes vármegyék kimondották, hogy be sem eresztik. A bécsi „Zeit“ azt írja erre a határozatokra, hogy a főispánok fogjanak két embert s tegyék le az esküt és kormányozzanak.

Haj, haj! de hol fognak két embert, talán az utcán, vagy a szemétdombon,

Miniszter tanács.

Az este 9 óráig tartott a minisztertanács, melyen megállapodtak az egyes államtitkárok és főispánok személyében. Pár nap alatt ezek már ki is lesznek nevezve.

Bánffy Szegeden

Bánffy Dezső báró vasárnap több képviselő kíséretében Szegedre megy beszámolót tartani.

Orosz forradalom.

Jekaterinoszlávban diákok és kozákok közt iszonyú véres harcok folynak. Rengeteg halott és sebesült marad a csatatéren.

A Varsó-Bécs vonalon is, tehát egész Oroszországban megszűnt a vasut forgalom.

CSARNOK.

Kunyhótól palotáig.

— Irta: Nemes Ödön. —

A KINCSEKERESŐK.

(11.)

— Hej, kedvesem, — szolt Bögözi kezével a fascikulust vergetve, — e poemákban egész aranybánya hever.

Ez itt a „Koleráról“ írott igen érzékeny verszet: ez meg a „Páldeák Pista szomorú hálaláról“ iratódott, no, de ezeket talán ismerik is kelmetek, hisz a Szentgyörgyi piacon szélitibe árulják.

Hanem aztán ez már egészen friss, szol emelkedetebb hangon, a mint a szennyes papir szeletek között tovább lapoz — no aztán ez a! s éppen szentsimoni Farkas Gáspárról szol, a kit Homoródi csuffá tett.

— Hogyan? Már e históriát is versekbe foglalta? — kérdé Kádár Péter nevetve.

— Abba hát: csak attól tar-

tok, hogy megdöngtet érte, pedig igaz hogy:

Bodoson a Tiburcz várhegy [aljába]
Vagyon Homoródi János uram [háza:
Szép a ház, a telke s tulkeinak [száma
De legszebb Ilona, már tudni- [illik lánya . . .
Folyt. köv.

Felelős szerkesztő:

Adi Árpád.

A Marosludasi Mezőgazdasági Termény és Áruraktár részv. t.

(Igazgatósági székhelye M.-Vásárhely) elfogad betárolásra és kezelésre a marosludasi vasutállomással közvetlen sinösszeköttetésben levő tágas és szellős raktáraiban mindennemű gabonát, terményt és árut qm. heti 1¹/₂ fillér fekbér mellett (gabona után). Kezelési díjjait folyó év szeptember hó 1-től kezdődőleg mérsékelté.

Az áru értéke 80%-ig mérsékelt kamatozású kölcsönt nyújt, s megbízás esetére azoknak bizományi eladását is eszközli.

A termények beszállítására kölcsönzésekkel szolgál.

Kisebbsz gazdák kényelmére ez évben több egy vagonos fülkét létesített, hol heti 2 fill. fekbérrel már 100 qm. gabona is öntve tárolható be.

Az áruraktárnak a reexpeditios kedvezmény engedélyeztetvén, kedvező centrális fekvése folytán nemcsak a külföldre, hanem az összes hazai és erdélyrészi fogyasztó piacokra is közvetlen fuvardíjtétellel reexpediálhat, tehát ugy gazdának, mint kereskedőknek az értékesíthetés szempontjából is a legelőnyösebb betárolási helye. (285) (6-10)

Édes must

literje 28 krajcár.

Van szerenésém a nagyérdmü közönség figyelmébe ajánlani az

Opreán-féle

kitűnő finom valódi borok árait:
1900-beli fehér bor literenként 30 kr.
1902 3 . . .
1909 . Piros (fekete szőlőből) 36 . . .
1900 . fehér 40 . . .
899 . Rizling 50 . . .

2 Tim liter vételnél háshoz szállítjuk, 20 ltr. vételnél árkedvezmény és nagyobb mennyiségnél nagy ár kedvezmény.

A bor jószágáról és valódiágáról legjobban tanuszkodik az, hogy Kolozsvárt már 29 év óta fennáll hasonló üaletünk.

Tisztelettel

Opreán Miklós és Tsa.

Főtér Plebánia templom alatt.

(1-12.)

(358.)

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Maros-Vásárhelyt (Mestiz ház) Széchenyi-tér 41 szám alatt a mai kor magas igényeinek teljesen megfelelő

NŐI-ÉS URI DIVATÁRU ÜZLETET

NYITOTTAM.

Ezen alkalommal felemlitem, hogy üzletemet kizárólag izléses és jóminőségű árukkal rendeztem be, szolid SZABOTT-ÁRAK mellett.

Becsés pártfogását kéri mély tisztelettel

(341.) **FOGOLYÁN JÁNOS.** (7-0.)

2 SZOBÁS

gargon lakás butor nélkül cselédszobával kerestetik.

Ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők, ugyanott a cím is megtudható.

51.

4-6.

Eladó kávéházi berendezés.

A HELYI

Európa kávéház

berendezése egészben, akár tömegesebb részekben az üzlet beszüntetése miatt

ELADÓ.

Az eladott tárgyak f. év nov. hó 15-éig elszállíthatók lesznek 356. 2-0.

ELADÓ

Maros-Vásárhelytől egy óra járásnyira levő 160 holdas jó birtok; ebből 100 hold szántó, többi rét, legelő, 4 hold termő szőlő, gazdasági épülettel, jól bekerített nagy belsővel 7 szobás új modern uri lakkkal. A birtokon 5^o/_o convertált teher van, mely átvehető. Felvilágosítás nyerhető a kiadóhivatalból beküldött válasz bélyeg mellett. (327.) (3-0.)

A női szépség fenntartására és ápó-
lására legjobb, legkellemesebb —
SZÉPÍTŐSZER

AZ IBOLYA CREME.
Teljesen ártalmatlan; sem higanyt,
sem olmot nem tartalmaz. A zsep-
lőt, málfoltot, pattanásokat rövid
használat után elmulasztja. Üditi,
ehérfi, bársony simává teszi a bőrt,
figyelem! jó szer a kéz bőr finomítására.
Mialán nem száraz, nappal is hasz-
nálható. Nagy tégely 80 fillér, kis
tégely 50 fill. Hozzávaló kiváló finom
IBOLYA CREME-SZAPPAN
70 fillér.

PUDER
(fehér-, rózsá- és crém színekben)
50 fillér, nagy doboz 1 korona.
Kaphatók egyedül Maros-Vásárhelyt
AZ „ARANY SZARVAS”
című gyógy-szertárban, Pte bánia-tem-
plom mellett. (24.)



Szegényeknek ingyen tanítás.

A tisztelt hölgyközönségnek
tudomására hozom, hogy
női ruhavarró intézetemben
gyorsan és olcsón készítek min-
denféle ruhákat.

- 1 szőrruha készítése . . . 8 kor
- 1 reformruha . . . 4 „
- 1 bluz . . . 2 „

Tanítok szabni és varni olcsó
árón. Eljárók házhoz is tanítani
20 korona díjért, az összeg csak
akkor fizetendő, ha elismeri, hogy
a szabászatot megtanulta. Telje-
sen szegényeket ingyen tanítok.
Vidékre is elmegyek tanítani.

Varóintézetemben 6-féle dívat-
lap áll a közönség szolgálatára.

Tisztelettel
Bartalis József
női szabómester
M. Vásárhely, Kazinczy-u. 16. sz.
349

Háztulajdonosok figyelmébe.

Kitünő jó minőségű
főző kemencéket
készít jótállás mellett és
készen lehet kapni
Koós Viktor
lakatos mesternél
Maros-Vásárhelyt, Főter 23.
334 10-10.

kiadó.

Széchenyi-tér 18 szám
alatti emeleten 6 szoba
konyha és istállóval a
főter felé erkélyol.
Érkezhetni:
Bretter Vilmosnál.
(148.) 3-3.



Havi hat koronás
részletfizetésre
szállít mindenféle ☆ ☆
☆ ☆ esaládi és iparos
varrógépet,

Fischer Gyula és fiai
Maros-Vásárhelyt.

Vevőknek ingyen okta-
tás: női ruha szabás és
géphimzés minden
338. ágában. 7-0.



Friss töltésű
előpataki, borszéki,
Matild és kászoni víz
kapható
1 literes üvegben
(üveg nélkül) 26 fillér
Petri Zs. és társánál.

Ideiglenes üzletáthelyezés.

fubrmann Kálmán
KEZTYÜ-
kereskedése
az építkezés tartamára a **gróf**
Lázár palota mellék-
épületeibe helyezte-
59-0. tik át. 264.



Valódi ementáli groyi gor-
gonzola sajtok, kelet tengeri
hering, Cismárk hering, raj-
nai füstölt larae, orosz halak
és korona szardíniák, kassai
császárhús, szepesi és szebeni
virslí, naponta friss felvágot-
tak és füstölt nyelv
KAPHATÓ
LÖRINCZ és OLÁH
fűszer és esemege üzletébe,
főter Apollóház.
1 liter asztali bor . . . 32 kr.
1 „ vörös bor . . . 36 „
288. 26-0.



Gsemegeszőlő!
Visontahegyi, elismert legjobb és
egzisztensebb fajokból 5 kilogramos
postakosarankint a leggondosabb esó-
magolással 3 korona.

Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt
kítünő minőségű eredeti tiszta szürésű
ermészetes boraimból szállítok 56
literenfelüli kölesön hordókban után-
véttel.
Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill.
Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai
vörös (bikavért) 70 fill literenként
Rendelhetők **Rusnyák Antal**
visontai nagygazdaságától Gyöngyös.
347. 4-30.



SÁRKÁNY S. BANKHÁZA
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80-89.
a magyar királyi szab. Osztályosorsjáték főelárusítója.
Sürgönycím: Folyó száma: Pesti magyar kereskedelmi banknál
Sárkányék Budapest. és a m. kir. postatakarékpénztárnál

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyre és
értékpapírokra, bárhol el-
zálogosított sorsjegyeket saját pénzzemmel kiválók és ezekre
nagyobb kölcsönt adok; kölcsönjegy, zálogjegy beküldendő.
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visz-
szafizethető
Bud pesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit
leszámlolom és könnyen törleszthető váltó és személyhi-
telt nyújtok.
Tiszviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt
kaphatnak.
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak
II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyszintén minden
levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön el-
intézek. **Sárkány S. Bankháza**
BUDAPEST VI. Ó-UTCZA 6.
25 év óta törvényileg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték 1-50. osztályú sorsjegyei
már megjelentek és kérem egynttal b. meg-
rendelést, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosí-
tom, minden nyereményt azonnal fizetek.
A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy
nyereményvel még nem lettek kísorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő lap.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó utca 6.
Megrendelem önöknél a számú sorsjegyet
és ennek árát
A nem kivántat tessek áthuzni.
5-30



REMÉNY BAZÁR.
Reményi bazár minden kapható
sernyót finomat tartósat, olcsót
mindenféle férfi, női és gyermek harisnyát
brestői órák, re-
mek asz-
tali és
szoba
díszek
ász és
névnapi
ajándék-
tárgyak,
fog és
hajkefék
orki por-
cellán és
üvegáruk,
majolika
vázák
iskolai
idényre
alkalmas
bevásár-
lasi
forras

INGYEN 20 korona bevásárlásnál
életnagyságu arczkép.
BAZÁR. Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár.
Maros-Vásárhely, Főter 11.
Valódi amerikai, tucats 1, 2, 3 frt.
Postai széküldések ajánlott levélben.